

我省专项清理歧视性和不公平市场待遇政策措施

市场准入招投标不得“看人设门槛”

《大众日报》消息 4月14日,记者从省市场监管局获悉,省市场监管局联合省司法厅近日印发《关于清理歧视性和不公平市场待遇政策措施的通知》,自2021年4月起至6月底,在全省开展专项清理工作,进一步加强高标准市场体系建设,持续推进全省经济高质量发展。

此次专项清理的范围是2021年3月1日前制定的现行有效的涉及市场主体经营活动的政策措施,坚持“谁起草、谁清理”“谁实施、谁清理”和分级清理的原则,明确了五个重点领域。

违反《政府采购法》《招标投标法》相关规定。就同一项目向参加企业提供有差别的项目信息;设定的资格、技术、商务条件与项目的具体特点和实际需要不相适应或者与合同履行无关;以特定行政区域或者特定行业的业绩、奖项作为加分

条件、中标或者采购条件;采取不同的资格审查或者评标标准;限定或者指定特定的专利、商标、品牌、原产地或者供应商;非法限定参加企业的所有制形式、组织形式或者所在地;设置其他不合理限制、排斥条件等。

违反《中小企业促进法》相关规定。政府采购过程中在企业股权结构、经营年限、经营规模和财务指标等方面对中小企业实行差别待遇或者歧视待遇;有关单位对中小企业执行目录清单之外的行政事业性收费,对中小企业擅自提高收费标准,扩大收费范围。

违反国务院《优化营商环境条例》《山东省优化营商环境条例》相关规定的。政府及其有关部门在政府资金安排、土地供应、税费减免、资质许可、标准制定、项目申报、职称评定、人力资源政策等方面,未依法平等对待各类市场主体,制定或者实施歧视性政策措施;商业银行等金融机构在授信中设置不合理条件,对民营企业、中小企业设置歧视性要求等。针对国家规定的市场准入负面清单以外的领域,不公平对待各类市场主体;颁布施行歧视非公有制市场主体的政策措施;在市场准入、融资借贷、招标投标等领域设置不合理条件限制或者排斥非公有制市场主体。

违反公平竞争审查制度相关标准的。设置明显不必要或者超出实际需要的准入和退出条件;没有法律法规依据或者国务院规定,对不同所有制、地区、组织形式的经营者实施差别化待遇;设置歧视性条件,使经营者无法公平参与特许经营权竞争。制定政府定价或者政府指导价时,对外地和进口同类商品、服务制定歧视性价格;对相关商品、服务进行补贴时,对外地同类商品、服务和进口同类商品不予补贴或者给予较低补贴。对外地经营者在本地的投资不给予与本地经营者同等的政策待遇;对外地经营者在本地设立的分支机构在经营规模、经营方式、税费缴纳等方面规定与本地经营者不同的要求;在节能环保、安全生产、健康卫生、工程质量、市场监管等方面,对外地经营者在本地设立的分支机构规定歧视性监管标准和要求。

其他涉及歧视性待遇和不公平市场竞争内容的政策措施。包括但不限于:限定或者变相限定经营、购买、使用特定经营者提供的商品和服务;没有法律法规依据,通过设置项目库、名录库等方式,排斥或者限制潜在经营者提供商品和服务等。

王忠思想现场调度鲁南高铁菏泽东站建设情况

本报讯(记者 孔博)4月14日,副市长王忠思想带市直相关部门负责人,现场调度鲁南高铁菏泽东站建设情况。

王忠想一行来到鲁南高铁菏泽东站建设现场,听取项目建设情况介绍,详细了解工程进展和目前存在的制约因素,现场研究解决困难问题,并就加快推进项目建设提出具体要求。

王忠想强调,鲁南高铁菏泽东站项目建

设时间紧、任务重,各有关方面要切实提高政治站位,聚焦年内通车目标,在确保质量和安全的前提下,加快建设进度,倒排工期、压茬推进,加班加点、抢抓进度。要抓好安全生产和质量管控,坚决守住安全生产红线,防范各类安全生产事故。相关部门要坚持问题导向、强化协同配合,解决制约项目建设的瓶颈问题,切实为项目建设提供优质服务和坚强保障,确保鲁南高铁按时建成通车。

王忠想到郓城县调研重点镇建设与发展工作

本报讯(记者 孔博)4月14日,副市长王忠思想带市直相关部门负责人到郓城县黄安镇调研重点镇建设与发展工作。

王忠想一行认真听取了黄安镇负责人关于重点镇项目建设进展的汇报。详细了解重点镇建设、特色产业发展等相关情况,并就存在的困难问题,提出协调解决的措施办法。

王忠想要求,各级各部门要充分认识做好重点镇建设的重要性,增强责任感和紧迫感,坚持立建并重的理念,坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,确保城镇建设顺利推进。

定发展信心,积极主动作为,全力加快重点镇开发建设。要因地制宜,重点突破,努力打造产业特色突出、竞争优势明显、城镇功能完善、辐射带动能力强、生态环境优良、社会和谐发展的重点镇。要加强联系沟通,真抓实干,在资金、项目、用地指标等方面给予重点镇更多支持,为重点镇建设发展创造更加良好的条件。要牢固树立立建并重的理念,坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,确保城镇建设顺利推进。

创建文明城市要顺势而为乘势而上

本报讯(记者 孔博)4月14日,副市长王忠思想带市直相关部门负责人深入市区部分小区督导全国文明城市创建工作。

王忠想先后来到金都华府、牡丹新城等小区,每到一处,他都认真听取社区人员的工作介绍,详细了解创城包联工作事项、小区环境卫生、创城氛围营造、基础设施建设等情况,并针对相关问题提出意见和建议。

王忠想要求,要提高思想认识,严格对照创城工作标准,把创城各项工作做深做细做实。

要进一步发现问题、解决问题,对标看齐,逐项逐条找差距,补短板、强弱项。物业公司、居民、党员志愿者要各司其职,探索新机制,形成长效管理,共同维护居住环境。办事处要与辖区居民共同努力把小区建设成为功能完善、环境整洁、管护到位、秩序井然、群众满意的美丽社区,形成共同参与、共同创建的良好氛围,确保“创城”工作稳步推进,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

李秉荣来菏进行动物防疫体系调研

本报讯(记者 王振宇)4月13日至14日,全国政协委员李秉荣带领调研组来菏进行动物防疫体系调研。省畜牧兽医局副局长杜明宏、市政协副主席张乾山参加活动。

李秉荣一行先后深入到市动物疫病预防控制中心,巨野县龙堌镇检疫申报点、田桥镇兽医站、弘顺动物无害化处理有限公司、董官屯镇兽医站、新好农牧有限公司等地,详细了解非洲猪瘟防控措施落实,动物防疫体系检测、清洗、消毒,兽医人员配备及相关工作制度落实等情况,并召开座谈会,听取有关情况汇报,进行交流发言。

李秉荣强调,要时刻保持危机意识,充分认识做好动物防疫工作的重要意义,坚持问题导向,认清目标、常抓不懈,持续做好动物疫病防控。要加强人才队伍建设,完善硬件保障设施建设,建立完善生物安全制度。要突出重点,保障专业技术人员配备,切实将动物疫病防控作为农业农村一项底线工作抓紧抓细抓实。要定期对基层检疫人员进行专业培训,了解掌握当前主要动物疫病的流行状况及防控策略,为畜牧业稳定健康发展提供有力保障。

防治小麦病害

确保夏粮丰收

4月10日,在曹县倪集街道办事处的一处农田内,工作人员正在操纵无人机喷洒农药,切实做好小麦病虫害防治工作。据悉,当前小麦处于孕穗抽穗期,也进入了病虫害防控关键时期。连日来,各级各部门按照市委、市政府部署要求,多措并举开展小麦病虫害防治工作,以确保粮食稳产农民增收。

记者 胡德光 摄



“五个到位”力促村“两委”换届工作高质量开局

本报讯(通讯员 宋飞 罗建方)东明县高度重视村(社区)“两委”换届工作,认真谋划、周密部署,集中人力物力财力做到“五个到位”,推动工作高质量开局。

组织领导到位

成立由县委书记任组长的全县村(社区)“两委”换届工作领导小组,领导小组下设办公室,下设6个专项工作组和7个督导组。各乡镇(街道)成立了相应的组织机构,注重发挥乡镇(街道)工作片区临时党总支作用,形成主要领导牵头负责、分管领导具体落实、相关部门协同推进、驻村干部协调配合的工作格局。政法等部门制定预警方案,在全县集中开展打击“村霸”等黑恶势力专项行动,对恶意破坏选举的行为特事特办、严厉打击。

本报讯(通讯员 李世杰 代明 记者 彭传军)党史学习教育开展以来,东明县积极促进为群众办实事解难题,坚持学习实践同步推进,把“我为群众办实事”贯穿学习教育全过程。

东明县税务局正式启动了以“税收惠民办实事深化改革开新局”为主题的第30个全国税收宣传月活动,将税收宣传月活动作为庆祝建党100周年、抓好“我为群众办实事”实践活动的重要举措,着力解决纳税人缴费人的堵点、难点、痛点问题,办好惠民实事。

东明农商银行组织开展了“学习百年党史践行挎包精神”时代新人说主题演讲比赛。来自该行各条战线、各个岗位的22名员工参加演讲比赛。参赛选手紧紧围绕“学习百年党史践行挎包精神”这一主题,深情回顾中国共产党成立100年来的奋斗历程,深刻感悟中国共产党人的初心和使命,深情表达对老一辈农信人的敬仰之情,进一步坚定砥砺前行的信心和决心。

“学习百年党史践行挎包精神”这一主题,深情回顾中国共产党成立100年来的奋斗历程,深刻感悟中国共产党人的初心和使命,深情表达对老一辈农信人的敬仰之情,进一步坚定砥砺前行的信心和决心。

分类指导到位

7个县级督导组深入各村(社区),以实地调研、听取汇报、个别访谈等方式,对全县406个村(社区)和“两委”班子成员进行全面了解,建立问题清单、整改责任清单,后备人选清单等。根据村(社区)不同情况,分为“优、良、险”三类,对能稳妥完成换届选举的“优”类村,将工作重点放在培养年轻干部上;对存在一些问题或隐患,通过做工作可以完成换届的“良”类村,选派农村工作经验丰富、善于做群众工作的人员靠上做工作,确保如期完成换届;对村情较复杂、换届存在困难的“险”类村,制定工作预案,派出由多个部门组成的工作组驻村工作,确保换届成功。通过抓两头、带中间,进一步提升“优”的示范作用,降低“险”的发生隐患,统筹好换届节奏。

包联指导到位

坚持把党的领导贯穿全过程,牢固树立“一盘棋”思想,建立健全县委常委联镇、县级领导包村、乡镇班子成员抓村的“三级联抓”机制,23名县级领导包联重点村,乡镇科级干部每人包联一个或两个行政村,构建上下联动、一体推进的责任链条。组建了14个换届工作指导组,全程联系督促指导换届选举工作;全县划分5个片区,由组织部门正科级干部分片指导推进,实现一般村、重点村全覆盖。

示范引领到位

先后召开全县村(社区)“两委”换届工作动员会、村(社区)“两委”换届工作骨干培训会议,向全县相关单位发放《村“两委”换届选举工作指导手册》1200余册,分级分类做好换届前准备工作,落实工作责任。按照以点

带面、示范引领的原则,各乡镇(街道)分别选取一个试点村,先行开展换届选举,选举时全县村“两委”换届办公室工作人员、各乡镇组织委员、民政助理员全程参与观摩学习。

宣传引导到位

通过开展主题党日活动、警示教育,组织党员签订承诺书,引导广大党员干部带头讲政治、顾大局、守纪律,以优良的工作作风保障换届扎实推进。同时,采取“线上线下”相结合的方式,通过“东明党建”微信公众平台、美篇等新媒体,发布《致东明籍在外创业务工人员的一封信》、制作换届选举流程图,换届纪律“十严禁”等宣传展架,大力宣传推行书记、主任“一肩挑”、交叉任职等换届政策和换届纪律,使“换届的声音”让每一位党员、每一位群众都能“听得到”。



清理河道垃圾 营造清洁水环境

日前,东明县组织新时代文明实践志愿者开展了河道卫生大清理志愿服务活动。活动中,志愿者们对城区主要河道内的漂浮垃圾进行集中清理打捞,然后装进随身携带的垃圾袋里,用实际行动维护东明的良好环境,进一步营造了节水爱水的文明风尚和浓厚氛围。

通讯员 安冬森 代明 摄

东明黄河滩区迁建捷报频传

东明县多种形式开展党史学习教育

少儿共绘百米画卷 描绘心中文明交通

本报讯(通讯员 朱斌 代明 记者 彭传军)“回去要提醒你的爸爸妈妈,特别是爸爸,喝完酒之后一定不要开车不行?那他应该选择哪种方式回家呢?”东明县公安局交警大队民警黄慧娟问在场的小朋友。“代驾。”“坐出租车。”小朋友们争先恐后地回答。日前,为增强孩子的交通安全意识,东明县公安局交警大队组织开展了一场别开生面的百米画卷绘交警活动。

活动中,民警首先对孩子们进行了交通安全知识普及,现场和孩子们一起进行了交通手势演示。随后,小朋友按照自己的想象,把自己平时生活中看见的、观察的以及课堂上学到的关于文明交通的行为和情境画进了自己的作品当中,经过精心描绘,勇敢帅气的交警叔叔被小朋友们用多彩画笔一一展现了出来。

“我们组织知危险会避险守护安全成长主题活动,目的让小朋友在这次活动中了解到更多的交通安全常识,让他们在生活中每天都能够平安健康快乐地成长。”东明县公安局交警大队民警王志琪说。

